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■ 本調査について

多様化する学生の実態を把握することは、学生サービスの更なる充実に繋がるとともに、

大学の自己点検・自己評価の指針として重要である。

そこで本学では、在学する学部学生を対象に、学生生活の実態を把握し、今後の修学支

援並びに学生生活支援を検討するための基礎資料とすることを目的として実施するもの

です。

■調査の概要

〇 調査期間 2019年度12月1日～27日

〇 調査方法 3・4年生～各ゼミ時、1～2年生～キャリア基礎（全体）時等時に

用紙を配布し、記入後回収

〇 調査対象 学部学生　882名（11月28日現在）

〇 有効回答者数 538名（回答率：60.9％）

〇 表記方法 各設問の回答結果を視覚的に把握できるよう、択一式の設問は円

グラフにより割合を、複数回答可能な設問は棒グラフにより回答数

を示した。



調査項目について

1 基本事項 5 経済状況

学部・学科 月の平均収入・支出

入学年度

学年 6 課外活動について

住居 クラブ・同好会等

社会人経験 参加の動機

留学生の確認 参加していない理由

ボランティア等経験

2 学内生活について

通学手段 7 アルバイトについて

通学所要時間 経験有無

情報の主な入手先 職種

情報確認頻度 週当たり平均勤務時間

月当たり平均収入

3 健康状態について アルバイトをする理由

平均睡眠時間 平均終了勤務時間

気になる症状の有無 支障状況

気になる症状

悩みや不安 8 進路について

相談相手 希望職種等

現在の精神状態 重視事項

喫煙 希望勤務地

飲酒 大学院への進学

健康管理センター利用状況 就職等情報入手先

就職活動で頼りになったこと

4 学生生活上の問題点 就職・資格取得のための通学

迷惑行為

相談相手 9 自由意見

ほっとルーム 大学への意見・要望

ハラスメントＮＯＴＥ

ハラスメント相談窓口

盗難・強盗等被害の有無

交通事故被害・加害の有無



基礎事項

〇 性別

性別 人数 構成比

1 男 403 74.9%

2 女 134 24.9%

3 未回答 1 0.2%

合計 538 100.0%

〇 年齢

年齢 人数 構成比

1 18歳 37 6.9%

2 19歳 126 23.4%

3 20歳 115 21.4%

4 21歳 125 23.2%

5 22歳 79 14.7%

6 23歳 14 2.6%

7 24歳 14 2.6%

8 25歳 9 1.7%

9 26歳 6 1.1%

10 27歳 4 0.7%

11 28歳 2 0.4%

12 29歳 2 0.4%

13 30歳 1 0.2%

14 31歳 1 0.2%

15 34歳 1 0.2%

16 未回答 2 0.4%

合計 538 100.0%
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〇 学部・学科

学部・学科 人数 構成比

1 臨床教育学部・教育学科 267 49.6%

2 臨床教育学部・児童教育学科 57 10.6%

3 経営教育学部・経営教育学科 214 39.8%

合計 538 100.0%

〇 入学年度

年度 人数 構成比

1 2015年度 5 0.9%

2 2016年度 87 16.2%

3 2017年度 149 27.7%

4 2018年度 99 18.4%

5 2019年度 189 35.1%

6 未回答 9 1.7%

合計 538 100.0%
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〇 学年

学年 人数 構成比

1 1年生 182 33.8%

2 2年生 109 20.3%

3 3年生 154 28.6%

4 4年生以上 93 17.3%

合計 538 100.0%

〇 住居

人数 構成比

1 自宅 377 70.1%

2 自宅外 128 23.8%

3 未回答 33 6.1%

合計 538 100.0%
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〇 社会人経験

人数 構成比

1 現在社会人である 23 4.3%

2 過去に社会人経験がある 26 4.8%

3 なし 472 87.7%

4 未回答 17 3.2%

合計 538 100.0%

〇 留学生

人数 構成比

1 はい 68 12.6%

2 いいえ 461 85.7%

3 未回答 9 1.7%

合計 538 100.0%
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学内生活について

Ｑ1 主たる通学手段は何ですか。《複数回答可》

人数

1 電車・バス 434

2 自動車 97

3 自転車 39

4 徒歩のみ 32

5 その他 6

6 未回答 4

合計 612

Ｑ2 大学までの所要時間(片道)はどのくらいですか。

人数 構成比

1 30分未満 120 22.3%

2 30～60分未満 211 39.2%

3 60～90分未満 134 24.9%

4 90～120分未満　 52 9.7%

5 120分以上 16 3.0%

6 未回答 5 0.9%

合計 538 100.0%

Ｑ3 学生生活に関わる情報の主な入手先はどこからですか。《複数回答可》

人数

1 学内掲示板 195

2 学生ホームページ 138

3 大学(教員・事務)からのメール 160

4 学部事務室等窓口 29

5 友人(先輩・後輩等含む) 192

6 その他 31

7 未回答 13

合計 758
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Ｑ4 情報を確認する頻度は

(1)学生掲示板

人数 構成比

1 毎日１回以上 37 6.9%

2 数日に１回程度 88 16.4%

3 週に１回程度 101 18.8%

4 ほとんど見ない 269 50.0%

5 未回答 43 8.0%

合計 538 100.0%

(2)大学ホームページ

人数 構成比

1 毎日１回以上 28 5.2%

2 数日に１回程度 57 10.6%

3 週に１回程度 88 16.4%

4 ほとんど見ない 299 55.6%

5 未回答 66 12.3%

合計 538 100.0%
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(3)学生メール

人数 構成比

1 毎日１回以上 40 7.4%

2 数日に１回程度 101 18.8%

3 週に１回程度 138 25.7%

4 ほとんど見ない 212 39.4%

5 未回答 47 8.7%

合計 538 100.0%
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日常生活について

Ｑ5 夏季及び春季の休業期間中はどのように過ごしましたか。《複数回答可》

人数

1 勉学 54

2 クラブ・同好会・サークル活動 240

3 ボランティア・地域貢献活動 26

4 アルバイト 290

5 旅行 83

6 各種研修(語学研修等) 3

7 就職活動(インターシップ等)　 24

8 趣味等 126

9 その他 28

10 未回答 3

合計 877

Ｑ６ 普段どのように朝食を摂っていますか。

人数 構成比

1 自宅で　 329 61.2%

2 学外の飲食店等で 4 0.7%

3 学食等で 7 1.3%

4 コンビニ等で購入し学内で 49 9.1%

5 コンビニ等で購入し通学中に 32 5.9%

6 アルバイト先で 8 1.5%

7 朝食は食べない 97 18.0%

8 その他 8 1.5%

9 未回答 4 0.7%

合計 538 100.0%
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Ｑ７ SNSの1日あたりの平均利用時間は

人数 構成比

1 利用しない 29 5.4%

2 1時間以内　 79 14.7%

3 1～2時間　 111 20.6%

4 2～3時間 133 24.7%

5 3～4時間 94 17.5%

6 5時間以上 88 16.4%

7 未回答 4 0.7%

合計 538 100.0%

Ｑ8 SNSで人と交流することでトラブルに巻き込まれたことはありますか

人数 構成比

1 よくある 20 3.7%

2 時々ある 40 7.4%

3 あまりない　 89 16.5%

4 ない 382 71.0%

5 未回答 7 1.3%

合計 538 100.0%

利用しない

5.4%

1時間以内

14.7%

1～2時間

20.6%

2～3時間

24.7%

3～4時間

17.5%

5時間以上

16.4%

未回答

0.7%

よくある

3.7%
時々ある

7.4%

あまりない

16.5%

ない

71.0%

未回答

1.3%



Ｑ9 最近のニュースや情報をどこから得ていますか。《複数回答可》

人数

1 ネット(スマホ) 472

2 ネット(パソコン) 54

3 テレビ・ラジオ 184

4 新聞・雑誌等(紙媒体) 35

5 その他 10

6 未回答 5

合計 760
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健康状態について

Ｑ10 １日の睡眠時間は平均何時間ぐらいですか。(休日を除く)

人数 構成比

1 4時間未満 30 5.6%

2 4～6時間未満 213 39.6%

3 6～8時間未満　 263 48.9%

4 8～10時間未満 21 3.9%

5 10時間以上 8 1.5%

6 未回答 3 0.6%

合計 538 100.0%

Ｑ11 現在、健康面で気になる症状はありますか。

人数 構成比

1 ない 289 53.7%

2 時々ある 207 38.5%

3 常にある 38 7.1%

4 未回答 4 0.7%

合計 538 100.0%
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Ｑ12 気になる症状は何ですか。《複数回答可》

人数

1 頭痛 10

2 腹痛・嘔気　 2

3 下痢・便秘 5

4 動機・不整脈 3

5 めまい・立ちくらみ 5

6 咳・痰 3

7 生理痛・生理不順　 5

8 アトピー・アレルギー 5

9 不眠 9

10 その他 5

合計 52

Q13 学生生活に関する悩みや不安がありますか。また、それは何ですか。《複数回答可》

人数

1 授業の理解度 95

2 卒業後の進路への不安 236

3 経済的な不安 76

4 友人関係 38

5 異性関係 17

6 教員等との関係 13

7 家庭環境 14

8 健康面　 28

9 生き甲斐や目標 45

10 その他　 21

11 特に悩み等はない 152

12 未回答 32

合計 767
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Ｑ14 学生生活に関する相談等を行なったことがありますか。

それは誰ですか。《複数回答可》

人数

1 担任（ゼミ等） 91

2 学科主任 4

3 クラブ指導者 27

4 教員 30

5 職員 17

6 健康管理センター  11

7 家族 89

8 友人 162

9 恋人 43

10 その他 17

11 相談に行ったことがない 212

12 未回答 31

合計 734

Ｑ15 現在の精神状態はどうですか。《複数回答可》

人数

1 充実している 180

2 気分は普通 229

3 イライラする 34

4 なんとなく不安　 39

5 落ち込みやすい　 26

6 やる気が出ない　 37

7 その他 53

8 未回答 28

合計 626
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Ｑ16 喫煙しますか。

人数 構成比

1 喫煙しない　 399 74.2%

2 時々喫煙する 32 5.9%

3 毎日喫煙する 64 11.9%

4 過去に喫煙していたが、現在はしない 18 3.3%

5 未回答 25 4.6%

合計 538 100.0%

Ｑ17 飲酒をしますか。

人数 構成比

1 飲酒はしない 210 39.0%

2 たまに飲酒する　 215 40.0%

3 週に1～2日飲酒する 47 8.7%

4 週に3～4日飲酒する 25 4.6%

5 週に5日以上飲酒する 15 2.8%

6 未回答 26 4.8%

合計 538 100.0%
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Ｑ18 本学の健康管理センターを利用したことがありますか。《複数回答可》

人数

1 健康診断のために行ったことがある　 250

2 健康診断以外(診察など)で利用したことがある　　　 124

3 健康管理センターがあることを知らなかった 18

4 健康管理センターは知っているが、行ったことがない 136

5 未回答 28

合計 556
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学生生活上の問題点について

Ｑ19 あなたは現在所属の大学・大学院入学以来、迷惑行為を受けたことがありますか。

《複数回答可》

人数

1 受けたことはない 466

2 悪徳商法に引っかかった 3

3 いたずら電話を受けた 6

4 ストーカーにあった 4

5 大学内でセクハラを受けた  4

6 学内でアカハラを受けた 6

7 飲酒を強要された 3

8 インターネットによる誹謗・中傷を受けた 5

9 カルト的宗教団体等からの勧誘を受けた 3

10 その他　 24

11 未回答 19

合計 543
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Ｑ20 誰に相談しましたか。《複数回答可》

人数

1 友人  19

2 家族 11

3 担任（ゼミ等） 5

4 学科主任 1

5 クラブ指導者 1

6 教員 2

7 職員 2

8 ほっとルーム 0

9 1～8以外の人 1

10 誰にもしない 18

11 未回答 2

合計 62

Ｑ21 ほっとルーム(学生相談室)を利用したことがありますか。

人数 構成比

1 利用したことがある 46 8.6%

2 ほっとルームがあるのは知っているが、利用したことがない　 49 9.1%

3 ほっとルームを知らない 380 70.6%

4 未回答 63 11.7%

合計 538 100.0%
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Ｑ22 ハラスメントはどのようなものか知っていますか。

人数 構成比

1 詳しく理解している 96 17.8%

2 ある程度理解している　 232 43.1%

3 聞いたことはあるが詳しくは知らない 74 13.8%

4 知らない 69 12.8%

5 未回答 67 12.5%

合計 538 100.0%

Ｑ23 「ハラスメントNOTE」を知っていますか。

人数 構成比

1 内容をよく理解している 45 8.4%

2 内容をある程度理解している 52 9.7%

3 知っているが、内容は理解していない 77 14.3%

4 知らない 295 54.8%

5 未回答 69 12.8%

合計 538 100.0%
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Ｑ24 学内にハラスメントの相談窓口があることを知っていますか。

人数 構成比

1 知っている 51 9.5%

2 知らない 411 76.4%

3 未回答 76 14.1%

合計 538 100.0%

Ｑ25 あなたは現在所属の大学・大学院に入学以来、盗難(盗み)、強盗、傷害、

痴漢事件の被害に遭ったことがありますか。《複数回答可》

人数

1 被害に遭ったことがない 372

2 盗難(盗み)に遭ったことがある 45

3 強盗に遭ったことがある 10

4 傷害に遭ったことがある 4

5 痴漢に遭ったことがある　 4

6 その他 37

7 未回答 73

合計 545
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Ｑ26 あなたは、交通事故の被害者または加害者になったことがありますか。

人数 構成比

1 被害者・加害者の両方になったことがある 38 7.1%

2 被害者になったことがある 69 12.8%

3 加害者になったことがある 17 3.2%

4 被害者・加害者両方ともなったことがない　 340 63.2%

5 未回答 74 13.8%

合計 538 100.0%
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経済状況等について

Ｑ27 あなたの1ヶ月当たりの平均収入額はいくらですか。(学生本人の収入のみ)

(１)家族からの支援

人数 構成比

1 収入なし　 228 42.4%

2 １万円未満 81 15.1%

3 １万円以上３万円未満　 80 14.9%

4 ３万円以上５万円未満 47 8.7%

5 ５万円以上１０万円未満 46 8.6%

6 １０万円以上２０万円未満　 12 2.2%

7 ２０万円以上 11 2.0%

8 未回答 33 6.1%

合計 538 100.0%

(２)奨学金等

人数 構成比

1 収入なし　 278 51.7%

2 １万円未満 7 1.3%

3 １万円以上３万円未満　 18 3.3%

4 ３万円以上５万円未満 46 8.6%

5 ５万円以上１０万円未満 99 18.4%

6 １０万円以上２０万円未満　 35 6.5%

7 ２０万円以上 9 1.7%

8 未回答 46 8.6%

合計 538 100.0%
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(３)アルバイト

人数 構成比

1 収入なし　 95 17.7%

2 １万円未満 16 3.0%

3 １万円以上３万円未満　 48 8.9%

4 ３万円以上５万円未満 80 14.9%

5 ５万円以上１０万円未満 208 38.7%

6 １０万円以上２０万円未満　 51 9.5%

7 ２０万円以上 10 1.9%

8 未回答 30 5.6%

合計 538 100.0%

４)その他

人数 構成比

1 収入なし　 408 75.8%

2 １万円未満 21 3.9%

3 １万円以上３万円未満　 16 3.0%

4 ３万円以上５万円未満 7 1.3%

5 ５万円以上１０万円未満 13 2.4%

6 １０万円以上２０万円未満　 4 0.7%

7 ２０万円以上 10 1.9%

8 未回答 59 11.0%

合計 538 100.0%

収入なし

17.7%

１万円未満

3.0%

１万円以

上３万円

未満

8.9%

３万円以上５

万円未満

14.9%

５万円以上１０

万円未満

38.7%

１０万円

以上２０

万円未満

9.5%

２０万円以上

1.9%

未回答

5.6%

収入なし

75.8%

１万円未満

3.9%

１万円以上

３万円未満

3.0%

３万円以上

５万円未満

1.3%

５万円以上

１０万円未

満

2.4%

１０万円以上２０万円未満

0.7%

２０万円以上

1.9%

未回答

11.0%



(５)総額

人数 構成比

1 収入なし　 103 19.1%

2 １万円未満 13 2.4%

3 １万円以上３万円未満　 20 3.7%

4 ３万円以上５万円未満 46 8.6%

5 ５万円以上１０万円未満 112 20.8%

6 １０万円以上２０万円未満　 158 29.4%

7 ２０万円以上 30 5.6%

8 未回答 56 10.4%

合計 538 100.0%

Ｑ28 あなたの1ヶ月当たりの平均支出額はいくらですか。(学生本人が支出するもののみ)

(１)食費(学生本人が支出するものについては、家等での食費も含む)

人数 構成比

1 支出なし　 76 14.1%

2 １万円未満 108 20.1%

3 １万円以上３万円未満 197 36.6%

4 ３万円以上５万円未満　 84 15.6%

5 ５万円以上１０万円未満　 39 7.2%

6 １０万円以上２０万円未満　 5 0.9%

7 ２０万円以上 6 1.1%

8 未回答 23 4.3%

合計 538 100.0%
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(２)住居費等(光熱水道費等含む)

人数 構成比

1 支出なし　 325 60.4%

2 １万円未満 44 8.2%

3 １万円以上３万円未満 52 9.7%

4 ３万円以上５万円未満　 42 7.8%

5 ５万円以上１０万円未満　 39 7.2%

6 １０万円以上２０万円未満　 3 0.6%

7 ２０万円以上 3 0.6%

8 未回答 30 5.6%

合計 538 100.0%

(３)修学費(書籍(教科書等の教材含む)等購入費、新聞・雑誌等購読料、各種講座等受講料、

資格試験受験費用など)(大学の授業料及び情報・通信費は含まない)

人数 構成比

1 支出なし　 238 44.2%

2 １万円未満 135 25.1%

3 １万円以上３万円未満 87 16.2%

4 ３万円以上５万円未満　 26 4.8%

5 ５万円以上１０万円未満　 11 2.0%

6 １０万円以上２０万円未満　 5 0.9%

7 ２０万円以上 5 0.9%

8 未回答 31 5.8%

合計 538 100.0%
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(４)通学費(本学への通学費のみ)

人数 構成比

1 支出なし　 159 29.6%

2 １万円未満 177 32.9%

3 １万円以上３万円未満 125 23.2%

4 ３万円以上５万円未満　 33 6.1%

5 ５万円以上１０万円未満　 13 2.4%

6 １０万円以上２０万円未満　 3 0.6%

7 ２０万円以上 3 0.6%

8 未回答 25 4.6%

合計 538 100.0%

(5)課外活動(クラブ、サークル、ボランティアなど)

人数 構成比

1 支出なし　 281 52.2%

2 １万円未満 112 20.8%

3 １万円以上３万円未満 77 14.3%

4 ３万円以上５万円未満　 23 4.3%

5 ５万円以上１０万円未満　 4 0.7%

6 １０万円以上２０万円未満　 5 0.9%

7 ２０万円以上 6 1.1%

8 未回答 30 5.6%

合計 538 100.0%
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(６)情報通信費(ネット、携帯電話等)

人数 構成比

1 支出なし　 221 41.1%

2 １万円未満 151 28.1%

3 １万円以上３万円未満 118 21.9%

4 ３万円以上５万円未満　 9 1.7%

5 ５万円以上１０万円未満　 4 0.7%

6 １０万円以上２０万円未満　 0 0.0%

7 ２０万円以上 3 0.6%

8 未回答 32 5.9%

合計 538 100.0%

(７)その他(病院、衣料、娯楽等含む)

人数 構成比

1 支出なし　 177 32.9%

2 １万円未満 132 24.5%

3 １万円以上３万円未満 113 21.0%

4 ３万円以上５万円未満　 59 11.0%

5 ５万円以上１０万円未満　 14 2.6%

6 １０万円以上２０万円未満　 6 1.1%

7 ２０万円以上 5 0.9%

8 未回答 32 5.9%

合計 538 100.0%
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(８)総額

人数 構成比

1 支出なし　 120 22.3%

2 １万円未満 32 5.9%

3 １万円以上３万円未満 69 12.8%

4 ３万円以上５万円未満　 104 19.3%

5 ５万円以上１０万円未満　 106 19.7%

6 １０万円以上２０万円未満　 47 8.7%

7 ２０万円以上 19 3.5%

8 未回答 41 7.6%

合計 538 100.0%
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課外活動について

Q29 クラブ・同好会・サークル活動に参加していますか。《複数回答可》

人数

1 本学の体育会系クラブ・同好会に参加 226

2 本学の文化会系クラブ・同好会に参加 29

3 本学の地域貢献等の学生団体に参加 2

4 本学の学生会に参加 16

5 他大学のサークル・団体等に参加 13

6 その他 20

7 参加していない 216

8 未回答 24

合計 546

Ｑ30 参加の動機は何ですか。《複数回答可》

人数

1 活動内容に興味があった 125

2 友人を得るため 20

3 健康増進のため 17

4 技術・知識向上のため 99

5 レクリエーションとして 6

6 その他 48

7 未回答 12

合計 327
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Ｑ31 参加していない理由は何ですか。《複数回答可》

人数

1 興味がない 76

2 時間的余裕がない 40

3 経済的余裕がない 18

4 勉学に支障が生じる 7

5 自分に適したクラブ・サークルがない 23

6 その他 19

7 未回答 75

合計 258

Q32 ボランティア・社会(地域)貢献活動等の経験はありますか。

人数 構成比

1 経験がある　 207 38.5%

2 ない(興味はあるが機会がなかった) 124 23.0%

3 ない(興味がない) 139 25.8%

4 未回答 68 12.6%

合計 538 100.0%
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Ｑ33 主な活動の分野は《複数回答可》

人数

1 障がい者　 53

2 高齢者 42

3 幼児・児童支援 90

4 環境保護　 33

5 地域振興 35

6 災害復旧支援 15

7 その他 28

8 未回答 11

合計 307

Ｑ３４活動日数は１年間当たりに換算するとおよそ何日程度ですか。

人数 構成比

1 １～２日以内 81 39.1%

2 １週間程度 67 32.4%

3 半月程度 21 10.1%

4 １ヶ月程度 10 4.8%

5 １ヶ月以上 21 10.1%

6 未回答 7 3.4%

合計 207 100.0%
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Ｑ３５活動を経験した感想等について、自由に記載してください。

・ 交流があり良かった

・ しんどかった

・ 親の仕事を体験できたのはとても良かった

・ 将来に役立った

・ いい経験になった

・ とにかく有意義

・ 勉強になる

・ アメリカで貧しい人にボランティアをした

・ めったに体験できないことなので勉強になりました

・ 自分の為になり良かった

・ コミュニケーションの大切さがわかった

・ 楽しかった

・ 教育系で勉強になった

・ 障がい者の方に関わることがないので、どのように接したらいいのかなどとても

良い体験となった

・ 様々な世代の人と話すことで学ぶものがある

・ チームワークが大事

・ 身近なゴミを拾うことで心が落ちつく感があった

・ 自然学校に行ってとても楽しかった

・ かわいくて、楽しかった

・ いろいろな人に関わられた

・ 町をきれいにすることができた

・ 自分の為になった

・ 人の気持ちになって寄り添うことの大切さを知った

・ サッカースクールで子供たちとの接し方を学んだ

・ 子供の関わり方や成長のスピードを知ることができた

・ 自分に足りないものをいろいろ感じた

・ 新しいことを知れて良かった

・ 大変だと素直に思った

・ 自然災害の恐ろしさを肌で実感できた

・ ポイ捨てなどゴミが多かった

・ 一生懸命にやることの大事さ

・ 他の人が経験できないことを感じることができ、広い視野を得た



Ｑ36 ボランティア等の情報入手先は。《複数回答可》

人数

1 学内外のサークル 30

2 学内掲示板･大学ホームページ等 25

3 学生課  14

4 教職支援課　 41

5 域連携・スポーツ振興室 4

6 知人・友人 55

7 授業 8

8 その他　 51

9 未回答 19

合計 247
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アルバイトについて

Ｑ37 アルバイトをしたことがありますか

人数 構成比

1 したことがある 459 85.3%

2 したことがない 52 9.7%

3 未回答 27 5.0%

合計 538 100.0%

Ｑ38 アルバイトの職種は何ですか。《複数回答可》

人数

1 家庭教師等 20

2 事務系 16

3 販売系 164

4 飲食業　 268

5 その他軽労働 43

6 重労働・危険作業 27

7 特殊技能　 14

8 その他 40

9 未回答 2

合計 594
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Ｑ39 週当たりのアルバイトに費やす平均時間は。

（１）学期中の場合

人数 構成比

1 5時間未満 84 18.3%

2 5時間以上10時間未満 123 26.8%

3 10時間以上20時間未満 134 29.2%

4 ２０時間以上３０時間未満 74 16.1%

5 30時間以上 30 6.5%

6 未回答 14 3.1%

合計 459 100.0%

(２)休業期間中(夏季・冬季休業等)の場合

人数 構成比

1 5時間未満 48 10.5%

2 5時間以上10時間未満 101 22.0%

3 10時間以上20時間未満 99 21.6%

4 ２０時間以上３０時間未満 72 15.7%

5 30時間以上 68 14.8%

6 未回答 71 15.5%

合計 459 100.0%
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Q40 月当たりのアルバイト平均収入額は。

（１）学期中の場合

人数 構成比

1 １万円未満 33 7.2%

2 １万円以上３万円未満　 55 12.0%

3 ３万円以上５万円未満 93 20.3%

4 ５万円以上１０万円未満 205 44.7%

5 １０万円以上２０万円未満 51 11.1%

6 ２０万円以上 6 1.3%

7 未回答 16 3.5%

合計 459 100.0%

(２)休業期間中(夏季・冬季休業等)の場合

人数 構成比

1 １万円未満 24 5.2%

2 １万円以上３万円未満　 46 10.0%

3 ３万円以上５万円未満 69 15.0%

4 ５万円以上１０万円未満 155 33.8%

5 １０万円以上２０万円未満 97 21.1%

6 ２０万円以上 15 3.3%

7 未回答 53 11.5%

合計 459 100.0%
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Ｑ41 アルバイトをする理由は何ですか。《複数回答可》

人数

1 修学資金として 78

2 生活資金として 228

3 社会経験のため 100

4 小遣いとして 235

5 課外活動(クラブ等)の費用として 49

6 その他 25

7 未回答 7

合計 722

Ｑ４２アルバイトの平均的な終了時間は。

人数 構成比

1 午後10時頃まで 174 37.9%

2 深夜0時頃まで 142 30.9%

3 深夜２時頃まで 43 9.4%

4 深夜2時以降まで 29 6.3%

5 その他 60 13.1%

6 未回答 11 2.4%

合計 459 100.0%
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Ｑ43 アルバイトで学業や生活に支障を感じたことがありますか。また、

それはどんなことですか。《複数回答可》

人数

1 授業に集中できない　 46

2 授業の欠席が多くなった 79

3 成績に影響が出ている 21

4 睡眠不足 157

5 頭痛などの身体症状がある 17

6 その他 18

7 感じたことがない 197

8 未回答 11

合計 546
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進路について

Ｑ44 将来どのような方面で働きたいですか

人数 構成比

1 研究職(大学教員を含む) 26 4.8%

2 教員(大学教員除く) 133 24.7%

3 有資格の専門職 30 5.6%

4 公務員 44 8.2%

5 民間企業 85 15.8%

6 自営業(家業を含む) 22 4.1%

7 起業　 29 5.4%

8 その他 57 10.6%

9 不明 80 14.9%

10 未回答 32 5.9%

合計 538 100.0%

Ｑ45 現時点で、職業として興味を持っている職種(部門・分野)は、何ですか。

《複数回答可》

人数

1 総務・経理・人事の管理職部門　 55

2 営業・販売 110

3 商品企画・開発・設計 36

4 広報・宣伝 21

5 海外営業などの海外事業 33

6 研究・開発 14

7 調査・企画 7

8 製造技術・生産管理 19

9 情報システム 11

10 技術サービス 30

11 報道・マスコミ 6

12 その他専門職　 52

13 その他 103

14 不明 133

15 未回答 47

合計 677
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Ｑ46 職業を選択時に重視することは何ですか。《複数回答可》

人数

1 社会に貢献できる 146

2 自身の知識、能力が活かせる 175

3 自身の成長が期待できる 160

4 仕事にプライドが持てる 82

5 十分な収入が得られる 210

6 安定した生活が確保できる 177

7 仕事と私生活の両立が出来る 111

8 その他 31

9 未回答 39

合計 1131

Q47 希望の勤務地は何ですか。

人数 構成比

1 兵庫県内 164 30.5%

2 京阪神地域 57 10.6%

3 首都圏　 29 5.4%

4 出身県 105 19.5%

5 地域は問わない 104 19.3%

6 その他 42 7.8%

7 未回答 37 6.9%

合計 538 100.0%
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Ｑ48 大学院へ進学する希望はありますか。

人数 構成比

1 希望する 30 5.6%

2 希望しない 376 69.9%

3 わからない(未定) 93 17.3%

4 未回答 39 7.2%

合計 538 100.0%

Ｑ49 進学先の希望は。《複数回答可》

人数

1 本学大学院(現在専攻している分野) 13

2 本学大学院(現在専攻している分野以外) 2

3 他大学大学院(現在専攻している分野) 9

4 他大学大学院(現在専攻している分野) 1

5 その他 4

6 未回答 4

合計 33
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Q50 就職や進学に関する情報の入手先はどこですか。《複数回答可》

人数

1 就職部・教職支援センター　 115

2 就職情報サイト　 52

3 学内でのガイダンス・会社説明会等　 17

4 学外での会社説明会等 8

5 先輩・知人 39

6 その他 29

7 未回答 46

合計 306

Ｑ51 就職活動で頼りになる、なったことは何ですか。《複数回答可》

人数

1 就職部・教職支援センター 95

2 教員のアドバイス 51

3 先輩などのアドバイス 47

4 就職ガイダンス・講座・説明会等 28

5 その他 41

6 未回答 47

合計 309
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Ｑ52 就職・資格取得のために専門学校等へ通っていますか。また、その種類は何ですか。

《複数回答可》

人数

1 パソコン 24

2 語学　 6

3 秘書・簿記 0

4 公認会計士・税理士・公務員 2

5 学内の公務員対策講座 3

6 学内の教員対策講座(Kスタディ) 6

7 通信教育講座 2

8 その他 11

9 通ってない 154

10 未回答 43

合計 251
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